



# Переменка

Независимый орган школьного самоуправления

№ 7 ( Сентябрь 2020 г.)



## НОВОСТИ

**1 сентября -  
День знаний**

**2-8 сентября -  
Неделя безопасности**

**3 сентября - День  
солидарности в  
борьбе с терро-  
ризмом**

**3 сентября - День  
окончания Второй  
мировой войны**

**8 сентября - Меж-  
дународный день  
распространения  
грамотности**

**27 сентября -  
День работника  
дошкольного об-  
разования**

**Скоро в школу.  
Я в ней не был  
очень много дней.  
И, сказать вам от-  
кровенно,  
я соскучился по  
ней.**

**Захотелось  
вынуть книги,  
Взять тетради,  
взять пенал.  
Потому что я,  
ребята,  
отдыхать уже  
устал.**

## Сентябрь – это время надежд...



Закончилось жаркое лето, и снова наступил сентябрь... На деревьях позолотило листву. И, конечно, самым ожидаемым событием сентября является начало нового учебного года.

Сентябрь – это время надежд, ожиданий и больших планов. Кто-то даёт обещание учиться только на «пять», кто-то ставит цели стать победителем творческих конкурсов или спортивных соревнований, а кто-то настраивает и готовит себя к успешной сдаче ЕГЭ и поступлению в ВУ-Зы. Учителя же надеются и верят, что ученики у них будут в этом году самыми прилежными и ответственными.

Пусть этот учебный год будет удачным для всех нас!

Начавшийся учебный год – юбилейный для школы. Она приняла своих школяров уже в сороковой раз.

Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний, но в этом году на ней присутствовали учащиеся 1, 9 и 11 классов. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями, воспитателями. После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по различным темам: «Урок мира», «Урок безопасности», и многие другие. Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в то же время волнующим. Хочется пожелать ученикам, учителям, воспитателям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе.



## А вдруг зимой опять дистанционка?



Этим вопросом задается, наверное, каждый школьник в наше

время. Этим вопросом также вряд ли кто-то забудет. Отдельное внимание хочется уделить веселым конкурсам и прекрасной ведущей.

Мы соревновались в ловкости актерского мастерства, показывая необычные этюды, за-

жигательные танцы и импровизации. А любимые классные руководители 11 «Б» и 11 «А»



время. Вот и мы подумав об этом решили не откладывать нашу поездку в долгий ящик, и, собравшись, рванули в любимую Жуковку!

Первые выходные сентября прошли на ура! Жаркая погода, веселая компания, поездка в электричке, все это вспоминается с улыбкой до ушей. Дискотеку и вкус-



классов Самутина Н.А и Пантелеева О.В, организовавшие данную поездку, выступили в роли судей.

Подводя итоги, можно смело сказать, что это были отличные выходные, проведенные с отличными людьми!

Мельничук Е., 11 «А» класс

## Игра была непростая



Школьные спортивные команды были задействованы в соревнованиях по мини-футболу и все они получили массу впечатлений. Удивительные по своему накалу матчи подарили своим участникам яркие эмоции и новые впечатления от выступлений. Среди наиболее заинтересованных зрителей был наставник команды МБОУ СОШ № 18 Есин Александр Александрович.

Представляем вашему вниманию отзывы Грибанского Валерия об игре нашей школьной команды.

Игра была непростая, нам пришлось встретиться лицом к лицу с чемпионами прошлого года.

С самого начала иг-

ры мяч находился у нашей команды (Грибанский Валерий, Цеценов Макар, Пухляков Богдан, Калашников Илья, Антонов Александр, Федюшин Руслан, Железно Данила, Лиман максим), но спустя пару минут наша команда пропустила гол. Далее игра проходила ровно, но одна ошибка привела нас к ещё одному пропущен-

ному голу. Первый тайм окончен со счётом 2:0.

Не опуская головы и собрав всю силу воли в кулак мы вышли на второй тайм. Инициатива перешла к нашей команде и мы всё же смогли совершить грамотную атаку и наконец забить гол. Счёт стал 2:1. Наша команда стала ещё увереннее после забитого гола. Второй гол не заставил себя долго ждать, и реализацией грамотной атаки стал ГОЛ!!! Накал страстей был до последних минут. Счёт 2:2.

Через пару минут второй тайм окончен.

Арбитр объявляет пенальти и вот тут фортуна оказалась не на нашей стороне. 5:3 по пенальти мы проиграли, но никто не унывал. В следующем году наша команда вернётся ещё сильнее!

**Грибанский В.**



## «Герои наших улиц»

10 сентября в 8 «В» классе прошел классный час на тему «Герои наших улиц».

Как часто мы задумываемся, когда произносим названия улиц? А в их названиях скрыты целые истории подвигов по-настоящему героических людей.

Около 60 улиц Брянска несут названия, связанные с Великой Отечественной вой-

ли интересные истории.

В настоящее время по телевидению мы часто слышим слово война, читаем об этом в Интернете.

О войне нам рассказывают ветераны Великой Отечественной войны и те, кто вернулся со службы в «горячих точках». Многие вернулись с душевными ранами, но самое главное-

они слушали рассказ ветерана и, по окончании встречи, задали много вопросов, поблагодарив за незабываемую встречу. Владимир Иванович оказался очень творческим человеком. Он прочитал стихи, посвященные матери и даже первому учителю. Поделится с ребятами видеоматериалами со своими песнями.

Подобные встречи с ве-



ной – Победы, Молодой гвардии, 9 Мая... Имена героев, которые воевали на нашей земле, увековечены в названиях 25 улиц города.

На классном часу учащиеся узнали о героях в честь которых названы улицы города Брянска: Михаил Дука, Сергей Азаров, Павел Камозин, Венедикт Ковалев, Иван Федюнинский и др.

На экране сменяли друг друга слайды с изображениями портретов героев, а ребята от своих одноклассников узнава-

живыми. У войны «горячих точек» ещё нет своей истории, но есть много свидетелей и участников, которым есть о чем рассказать подрастающему поколению.

Почетным гостем встречи стал ветеран боевых действий в Северо-Кавказском округе майор МВД Грозненский Владимир Иванович. Он рассказал, как проходила его служба, как приходилось выживать в боевых условиях. С неподдельным интересом уча-

щими воспитывают у школьников патриотизм, уважительное отношение к заслуженным людям, вызывают чувство милосердия и желание быть полезными не только в праздничные дни, но и ежедневно...

По окончании встречи школьники выразили благодарность ветерану, преподнесли ему цветы в знак уважения и сделали фотографию на память.

**Слонская Н.В, классный руководитель 7 «В» класса**

# "Жизнь длиною в 20 лет...Это много или мало?"

## " Из сильных духом"

10 сентября в 4а классе прошел классный час на тему "Из сильных духом". Дети прочли стихи о родном городе, прослушали рассказ о героях Брянщины, а более подробно о Д.Н.Медведеве, нашем земляке. Массу положительных эмо-



ций вызвала презентация книги Н.В.Шик "Из сильных духом".

Фото листовок, писем, фотографий на несколько минут помогло ребятам окунуть-



ся в прошлое, соприкоснуться с историей родной Брянщины.

**Кузнецова Н.П., классный руководитель 4 «А» класса**

## Урок памяти в 6-х классах

Сегодня у параллели учащихся 6 классов прошел классный час на тему "Герои наших улиц". Ребя-

та подготовили стихи о Великой Отечественной войне, рассказы о героях, чьи имена носят улицы Брянска. Их выступления сопровождалась видеокадрами. На классный час пришел подполковник в отставке, участник Афганских событий, член Совета ветеранов Лисенков Виктор



Васильевич. Он поделился своими воспоминаниями с учащимися.

## Урок мужества 5в класс.

На классный час был приглашён Оникеев Юрий Леонтьевич! Член регионального совета ветеранов пограничной службы ФСБ России.

Подполковник в отстав-



ке, участник активных боевых

действий в Афганистане и Таджикистан.



Накануне Дня города в школе прошли классные часы, встречи с ветеранами и другие мероприятия. В 9 а классе (кл. рук. Завадская Е.В.) на классном часе "Герои наших улиц" ребята узнали названия улиц, увидели портреты людей и краткую их биографию. А также узнали, что в мирное время тоже есть место подвигу. 5 наших земляков погибли в Чечне в составе известной 6 роты. Просмотрели документальный фильм об этих молодых парнях. Во время просмотра в классе была идеальная тишина. Сюжет так впечатлил детей, что после его просмотра не нужно было никаких слов. Остался лишь вопрос для размышлений - "Жизнь длиною в 20 лет...Это много или мало?"





**ВМЕСТЕ – за  
безопасность  
дорожного  
движения**

## Единый день безопасности дорожного движения

Ежегодно в школе в сентябре проводятся традиционные уроки безопасности. Этот год не стал исключением и 23 сентября, в рамках Единого дня безопасности дорожного движения, в МБОУ СОШ №18 были проведены мероприятия по профилактике ДДТТ.

Отрядом юных инспекторов движения были проведены рейды на наличие у учащихся 1-4 классов индивидуальных



альных рабочих дня. Обучающиеся вспомнили о правилах перехода опасных проезжей части улицы и маршрутов движения детей «дом-школа-дом». Юные

инспектора отметили, что маршруты выполнены красочно и в полном объеме. Обращаемся со словами благодарности к родителям за помощь в оформлении маршрутов. С учащимися были проведены минутки безопасности в конце



**Редактор: учитель математики и физики Степанова О.Н.**

Адрес редакции: 241010 г. Брянск ул. Федюнинского, д.15, каб.202